

平安卫士,在守护安宁中彰显忠诚本色

2023年,全市政法系统在市委、市政府坚强领导下,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,高水平创成全国首批市域社会治理现代化试点合格城市,群众安全感、政法队伍满意度两项核心指标全省名列 forefront,政法工作综合绩效继续位居全省第一。

以干当先,铁拳护安。市委政法委在全市政法系统组织开展了“十大‘平安卫士’”评选活动,经推荐申报、综合评议、评定确认等程序,鲍蕊、陆晓妹、季云、李海峰、任伟伟、陈勇、刘宇、许辰辰、卫成、顾菊十人荣膺“平安卫士”称号。他们忠诚履职,担当作为,以实际行动彰显平安南通底色,为支撑和服务南通高质量发展“勇挑大梁、走在前列”作出了突出贡献。

鲍蕊
南通市中级人民法院行政审判庭副庭长



鲍蕊深耕行政审判领域,先后参与简易程序、法律援助、行政行为自我纠正、行政审判无纸化等改革创新攻坚任务,助力打造行政审判全国名片。

工作中,鲍蕊主动将行政审判工作融入社会治理大局,支持政府在行政环节化解矛盾纠纷,推动行政争议化解在初始、消除在前端。顺利审结一大批老旧小区改造拆迁案件、投资行政协议履行案件等,以高质量司法保障地区环保攻坚、旧城改造等重要工作有序依法推进,助力市域治理现代化。

在南通开发区法院挂职期间,她深入推动适用简易程序,简易程序适用率达44.34%,位居全省前列。开启行政诉讼e法援,实现行政案件法律援助的网上一站式申请。推动开发区法院在全省率先出台《行政诉讼推进行政行为自我纠正工作规程》。组织参与行政审判法官会议讨论疑难案件469件。

陆晓妹
南通市人民检察院第一检察部主任



陆晓妹牵头负责全市检察机关扫黑除恶、扫黄打非、污染环境、妇儿保护、跨境赌博等专项整治工作,全力维护政治安全和社会稳定。作为江苏省扫黑除恶斗争入库专家,她构建了扫黑除恶“打、治、防”一体化治理模式,建立九类案件强制警情检索制度,工作经验在全省推广;指导全市扫黑除恶恶案件办理,2起案件获评全省扫黑除恶优秀案例。

工作中,陆晓妹努力推动各方形成依法监督合力,以改革创新规范司法,助力社会治理现代化。推动全市成立12家侦查监督与协作配合办公室,在刑事案件繁简分流、提前介入引导侦查等方面形成配套工作文件。推进轻罪治理实践探索,制定羁押必要性审查、轻微刑事案件不起诉办案指导意见、不起诉公益服务等工作制度,指导海安检察院在全市率先试点非羁押数字监管平台,与公安机关联合推动非羁押措施在全市施行。

李海峰
南通市司法局行政执法协调监督处处长



李海峰长期从事行政执法、依法治理、执法监督等工作,立足自身岗位推动行政执法提质增效,努力让人民群众在每一个执法行为中都能看到风清气正,从每一项执法决定中都能感受到公平正义。

她深度参与全市“一枚印章管审批”“一支队伍管执法”等体制机制改革,综合执法体制改革项目获国务院通报表扬并被命名为全国首批法治政府建设示范项目。高质量完成司法部行政执法人员培训标准化体系建设试点任务,参与江苏省地方标准《行政执法人员培训工作规范》起草。受邀参与全国行政执法协调监督体系建设指导意见、全国综合执法改革法治保障、行政执法指标体系等文件起草工作,主导推动出台《南通市行政执法文明规范》《南通市行政执法委托规定》等制度文件,多次获司法部宣传推广。在省内率先试点涉企行政执法全过程指导,助力法治化营商环境建设。

任伟伟
长江航运公安局南通分局刑侦侦查支队副支队长



作为一名新时代长江刑警,任伟伟在护航长江经济带高质量发展的征程中,主动开拓创新、无私奉献。

任伟伟多次指挥集群抓捕行动。在“平安长江”专项行动中,他带队组织警力分赴南京、靖江、张家港三地开展同步抓捕,成功破获“4·6”特大非法经营易燃易爆危险品案,抓获犯罪嫌疑人5人,初步查明盗卖的易燃易爆危险品500余吨,涉案价值达400余万元,及时消除了威胁长江公共安全、生态安全的重大隐患,该案被公安部挂牌督办。

办案中,任伟伟强化学习研究,不断提升作战能力,带领刑侦民警成功侦办了“5·16”非法经营宗教书籍案、“5·26”网络赌博案等一批新型案件,以实际行动践行“人民公安为人民”的担当。2020年以来,他先后主侦了29起公安部挂牌督办案件,抓获犯罪嫌疑人1200名,参与侦破各类刑事案件260余起。

陈勇
如皋市公安局科技信息化大队副大队长



入警13年,陈勇在科技服务警务实战的道路上刻苦钻研,成为科技强警的尖兵。

他从“天书”般的《编程语言入门》学起,先后自主研发了《数据分析》《侦查助手》等情报分析研判工具,为技术破案提供了有力支撑。他利用大数据碰撞发现破案关键,在重特大案件会商中总少不了他的身影,先后参与破获疑难重大案件162起,利用数据分析、视频追踪抓获嫌疑人395人,其中,命案逃犯11人。

因工作性质,陈勇不直接面对人民群众,却在实施民生领域研发中透露出深深的爱民情。他致力利用大数据提高民服务水平,先后参与建设如皋智慧养犬平台、如皋电瓶车信息牌申请小程序。

这名甘当幕后英雄的“数据捕手”,先后被公安部表彰为“全国公安机关成绩突出青年民警”、获评“全省优秀人民警察”,荣立个人二等功1次、个人三等功2次、嘉奖11次。

刘宇
如东县人民法院洋口港人民法庭庭长



许辰辰
南通市公安局崇川分局刑警大队大队长



打击电信网络诈骗违法犯罪以来,许辰辰持续强化打击破案、宣传防范、预警劝阻、资金查控等工作措施,全区电信网络诈骗立案数、损失数实现三年连续下降。积极参与研发通城反诈“码上学”,通过线上精准滴灌,重点人员被骗率同比下降51.13%;搭建数智平台,利用AI功能强化资金全量止付,日均止付银行卡达3000张;搭建两卡研判模型,打击“两卡”团伙114个。推进“云剑”“蓝剑”战役和“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,成功侦办3起部督案件;摧毁百人以上涉诈团伙2个,抓获回流人员300余名,抓获涉诈嫌疑人3046人,打处成效始终保持全市首位。

公安部命案积案攻坚行动开展以来,许辰辰还成功侦破一批崇川久悬未破的命案积案。全国开展扫黑除恶专项斗争以来,他先后参与打掉1个黑社会犯罪组织和6个恶势力犯罪集团,侦破九类案件200余起。

卫成
通州区公安局刑事警察大队重案中队中队长



自2014年参加工作以来,卫成始终奋战在刑侦工作的第一线,先后参与侦破刑事案件1000余起,被誉为犯罪分子的“克星”、刑侦战线上的“急先锋”。

2023年9月1日,卫成在对一名外

省潜逃16年的杀人碎尸命案犯开展

秘密侦查过程中,突遭嫌疑人持刀攻击

咽喉部位,刀从卫成右侧下巴处划过,

鲜血立刻喷涌出来,瞬间浸透了衣服。

但卫成不顾血流满面,趁着嫌疑人准备

捅刺第二刀缩手之机,迅速箭步上前,

控住嫌疑人持刀的右手,顺势发力将其

顶在墙角,在同事的协助下成功将该嫌

疑人制服。卫成的伤口一共缝了12针,

最深处的一根血管被割断,伤口离颈动脉仅有2厘米。

工作中,卫成坚持探索创新,用数

据建模去解决现实难题。2021年,他在

上级刑侦部门建模比武中,针对未成年

人流窜盗窃店面房案件牵头组建技术

团队开展建模攻坚,夺得比武第二名。

顾菊
通州湾示范区人民检察院分党组成员、副检察长



扎根打击刑事犯罪一线24年,顾菊勇挑办理疑难复杂和有重大社会影响案件的重担,高质效办好每一个案件。她撰写的刑事抗诉书获评第一届全国检察机关优秀刑事检察文书。

通州湾检察院集中管辖全市知识产权检察案件。顾菊带领团队以创新破题,以实干答题,努力打造知识产权保护“南通样本”。探索“4+2”同步审查机制,综合履职率位居全省前列。在全市率先探索检法协作开展涉案企业合规新模式。推动全市开展“规范印刷经营行为”专项整治行动。持续优化营商环境,依托法律服务基地,通过走访企业、制发风险提示函和开展普法宣传,为重点产业强链补链延链筑牢法治“压舱石”。做强协同保护,探索跨区域、跨部门知产综合保护机制,设立知产综合保护工作站,成立“1+8”知产联盟;与上海、南京、无锡等地检察机关建立协作机制。她带头办理了全省首例证明商标案件,推动南通家纺市场合规经营。